

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Ленинское знамя

Орган парткома Беловского совхозно-колхозного производственного управления и Беловского районного Совета депутатов трудящихся

Четверг, 1 октября 1964 г. № 118 (251)

2-й год изд.

Цена 2 коп.

## Молодежь — за партии

Сегодня гостеприимно распахнулись двери школ сельской молодежи. Полторы тысячи человек, труженики совхозов и колхозов района сидут за парты.

Этому дню предшествовала на- приженная работа многих людей.

Ряд сельских Советов, школ, партийных комитетов и комсомольских организаций со всей ответственностью отнеслись к делу вовлечения молодежи в школу и добились неплохих результатов.

В числе таких в первую очередь следует назвать Моховскую восьмилетнюю школу, где директором т. Евдокимов. Здесь каждый член коллектива внес в общее дело свою лепту. Не остались в стороне и учащиеся старших классов. Не один раз из дома в дом обошли они все село — агитировали за учебу, записывали в школу, собирали о людях необходимые сведения. И вот результат — за парты в этой школе сядет 133 человека.

Неплохо провел разъяснительную работу среди населения коллектив Трудармейской школы рабочей молодежи. Совместно с советом содействия народному образованию учителя дважды провели подворный обход, своевременно позаботились о комплектовании преподавательских кадров.

В селе Ново-Пестери большую заботу о всеобуче проявил партком совхоза, дирекция и рабочий комитет. В Горкино хороший пример показали главные специалисты. Они идут преподавателями в школу.

Все это говорит о том, что в указанных организациях со всей серьезностью отнеслись к партийному и государственному делу обучения молодежи.

Но не везде это так. В селе Менчере заявления в вечернюю школу подали только тридцать

## С большим желанием

Около 100 рабочих первой и второй ферм совхоза «Горский» решили нынче посещать вечернюю школу, чтобы получить восьмилетнее образование, а затем заочно учиться в техникумах.

Первыми пошли в школу супруги Страх — тракторист Павел и бригадир свиноводческой бригады Валя. С большим желанием берется за учебу начальник механизированного отряда Иван Пуряев. Он поставил себе задачу: после окончания восьмилетней школы пойти на заочное отделение техникума механизации сельского хозяйства.

Шофер Николай Беркетов, тракторист Федор Аболонских также мечтают стать механиками широкого профиля.

Н. ПОЛЯКОВ.

## Крупнейшая в мире турбина

СВЕРДЛОВСК. Конструкторы Уральского турбомоторного завода под руководством лауреата Государственной премии Д. П. Бузина разработали проект теплофикационной турбины мощностью 250 тысяч киловатт. Одна такая машина способна обеспечить теплом и электроэнергией промыш-

(ТАСС).

Каменская областная областная газетно-журнальный

## Пленуму ЦК КПСС — достойную встречу

### Как вы пашете зяби

#### ОПЕРАТИВНЫЕ ДАННЫЕ НА 29 СЕНТЯБРЯ

(в процентах к плану)

#### СОВХОЗЫ:

«Пермяковский»	88
«Моховский»	70
«Бачатский»	77
«Родина»	75
«Горский»	66
«Рассвет»	55
«Саланский»	67
«Трудармейский»	84
«Карагайлинский»	70
«Ново-Пестеревский»	71
«Беловский»	60

#### КОЛХОЗЫ:

Им. Ильича	84
«Сибирь»	82
«Россия»	71
«Кузбасс»	74
Им. 21 партсъезда	70
«Правда»	86
По управлению	74

Сейчас нет более важной и ответственной задачи чем подготовка земли под урожай будущего года. Но все ли хозяйства успешно справляются с ней? Далеко нет.

Из публикуемой оперативики вы видите, что только совхозы «Трудармейский», «Пермяковский», колхозы им. Ильича и «Сибирь» близки к завершению плана вспашки зяби. Все же другие хозяйства едва-едва достигли 70 процентов или близки к этому.

В последнее время резко снизились темпы вспашки зяби механизаторами колхоза «Россия». Здесь за один день прибавка составила всего 50 гектаров, или по три гектара на гусеничный трактор. Так же картина и в совхозе «Беловский».

Хозяйства управления имеют полную возможность резко увеличить темпы пахоты. Надо только разумно использовать каждую машину, добиться, чтобы не было ни одного тракториста, не выполняющего сменной нормы.

Все силы — на быстрейшее завершение вспашки зяби!

### НА ПОМОЩЬ К СОСЕДЯМ

Вторая ферма первой в совхозе «Моховский» выполнила план вспашки зяби. Под посев яровых подготовлено 958 гектаров.

Не теряя времени, трактористы фермы Геннадий Кауров, Василий Ефимов, Иван Татьянин выехали на помощь хлеборобам первой фермы. И. ПЕХТЕРЕВ,

учетчик 2-й фермы

совхоза «Моховский».

## Эстафета

29 октября. Зал заседания парткома. Сегодня здесь хозяйствуют пионеры. 12 часов дня. Секретарь комитета комсомола П. В. Лукьянов объявляет заседание бюро, посвященное шестидесятилетию со дня рождения замечательного советского писателя Николая Островского, открытым. Под музыку песни «Комсомольцы двадцатого года» в зал вносится знамя комсомольской организации управления. Почетное право нести его заслужили хорошей учебой и примерным поведением пионеры-восьмиклассники Трудармейской восьмилетней школы Леня Курбатский и Тоня Некрасова, а также семиклассница Валя Тарасенко. Все встают и пионерским салютом приветствуют знамя.

Начинается прием в комсомол. Один за другим к столу президиума, за которым находятся члены бюро, подходят подростки. Секретари комсомольских организаций читают анкеты, члены бюро задают вступающему в комсомол вопросы, и секретарь комитета комсомола производственного управления Петр Лукьянов объявляет решение бюро:

— Вы приняты в ряды Ленинского комсомола.

Затем перед вставшими под знамя комсомола (а в этот день было принято 98 человек) выступает комсомолец 30-х годов Василий Иванович Видонов.

## Комбайнера уходят в мастерские

ченко, Ивана Самусенко и др.

— Спешим с ремонтом, — сказал за всех Евстафий Дадонов, — нас ждут другие неотложные работы в совхозе.

В течение текущей недели все комбайны будут сданы приемной комиссии, если... отделение «Сельхозтехники» не задержит с клавишами соломотрясом самоходок.

— В этом самая большая задержка, — сетует механик по сельхозмашинам Александр Нестеров.

А Нестеров есть о чем беспокоится. Сам убравший за нынешний сезон на СК-3 607 га, он теперь хлопочет обо всех, оставляя на потом ремонт своего комбайна.

Спешат. Иван Власов спешит занять свое место в мастерской на ремонт ходовой части тракторов. Моторный цех ждет мастера ремонта моторов Ивана Цельмера, узел гидравлики не может обойтись без Ивана Радченко. У Сиротенко руки рвутся к токарному станку. Ждут животноводы первой фермы тракториста Григория Шадрина.

Ждут мастерские и фермы и других комбайнёров — механизаторов широкого профиля.

— Вот через неделю передам всем в распоряжение заведующего ремонтной мастерской и сам туда пойду, — говорит Александр Нестеров, комбайнер, токарь, слесарь.

Комбайнёры идут в мастерские уже в начале октября, слав свою технику в исправном состоянии на зимнее хранение.

Еще никогда этого не было! Но теперь есть. Н. ПОЛЯКОВ.

## Беспорядки на каждом шагу

В совхозе «Пермяковский» свиньи размещены на четырех фермах. На двух занимаются воспроизводством стада, а в остальных откормом. Несмотря на такую специализацию, эта отрасль дает хозяйству одни убытки. В чем же причина?

Прежде всего в плохом содержании и кормлении, а также в недовольствительной работе ветеринарно-зоотехнической службы. Только за восемь месяцев этого года пропало 602 головы поросят и свиней. И если бы их всех вырастили примерно до восьмидесяти килограммов каждую, то хозяйство могло бы сдать государству около пятидесяти центнеров свинины.

Возьмем седьмую ферму. Поросята худые. Допускается большой падеж. И это не удивительно. Содержатся они в антисанитарных условиях. Кормление организовано из рук воин плохое. Привезут пшеницу чуть-чуть дробленую и размешивают в холодной воде.

Пдохо ферма подготовилась к зиме. Потолки не утеплены, помещения не побелены.

Не лучше занимаются свиноводством на четвертой ферме. Помещения не отремонтированы. Недавно мы наблюдали такую картину. Привезли для кормления свиней немолотый овес и высипали его прямо на землю. Спрашивается, что толку от такого кормления?

Недостатков в свиноводстве много. Руководителям совхоза надо не на словах, а на деле их устранять.

И. МЕНЬКОВ,

директор госсплемстанции.

— Мы, комсомольцы тридцатых годов, — говорят они, — передали эстафету комсомольцам сороковых годов. Вам, комсомольцам шестидесятых годов, выпало счастье нести ее дальше.

Вновь принятых также поздравил комсомолец двадцатых годов Николай Терентьевич Терентьев.

И как бы в унисон с поздравлениями старей-

## принята

ших комсомольцев из репродуктора звучит знаменитый отрывок из романа Николая Островского «Как закалялась сталь»: «...Жизнь дается один раз, и ее надо прожить так, чтобы не было мучительно больно за бесцельно прожитые годы...». Затем звучат стихи, посвященные Николаю Островскому, и лозунг-дума каждого комсомольца: «В наших сердцах будет жить вечный комсогор советской молодежи — Павла Корчагина».

Затем принятые вновь комсомольцы Моховской восьмилетней школы дают клятву верности партии:

Партия, слушай, родная,

Голос твоих сыновей:

Служит юность трудовая

Правде ленинской твой.

Торжественное заседание бюро закрывается.

Для тех, кто сегодня стал комсомольцами, оно не изгладится из памяти никогда.

А. ПОДЪЯПОЛЬСКИЙ.

# Сегодня начало занятий

## Счастливого пути

Твои руки держали оружие в кровавую годину. Они делали ракету, в которой полетел твой брат. Он полетел для того, чтобы снова вернуться на Землю и сказать: «Мы, люди, — сильнее всех. Мы все можем». И он сделал так.

Ну, а если твои руки не держали оружие и не делали космического корабля? И летал в нем не твой, чей-то брат? Что делать тогда? Неужели от этого жизнь становится менее интересной?

«Стыдно бывает за то, что мы подчас так мало знаем. Мы не имели возможности в свое время ходить в школу. Это была не наша вина. Но от стыда за свою безграмотность никто не избавит нас. Только своими усилиями мы сможем сделать это. Будем же учиться теперь».

Так считает Владимир Макаров. Ему, как и многим из нас, молодых, не пришлося защищать Родину. Его руки не делали космического корабля. Но он умеет здорово работать. А разве этого мало? Благодаря его труду имеют возможность водить степные корабли и тракторы десятки других людей.

А вот другой человек.

Марию Миронову в Бачатах знают давно. Еще когда был колхоз, она работала там дояркой. Была горячей и непоседливой девочкой. Люди любили ее за такой характер. И там, где другим дело оказывалось не под силу, шла она. Мария вела большую общественную работу, была комсомольским вожаком. Прошли годы, а она осталась все такой же — активисткой, непоседой.

## УПОРНО И НАСТОЙЧИВО

Моховская вечерняя школа рабочей молодежи работает уже третий год. Нынче здесь организовано шесть классов. Несмотря на длительный перерыв в учебе, преобладающая часть рабочей молодежи успешно справляется с учебной программой, требовательно относится к овладению знаниями.

Иван Андреевич Паршин отлично знает сельскохозяйственную технику. И работает именно по этой части. Он — участковый механик в совхозе «Рассвет».

«Я знаю, что моего опыта, практического познания в технике вполне достаточно для того, чтобы делать работу более серьезную, чем та, которую я делаю сейчас. Не хватает теоретической подготовки. Выход один — учиться».

Правильное, хорошее слово — учиться.

Так же думает и Нина Аверьянова.

О себе она рассказывает так: «Окончила 6 классов, работала в городе, потом вернулась в родную свою Дмитриевку. Работала дояркой на ферме. Учиться нынче пойдет в 10-й. К занятиям готовится систематически, не допускает пропусков уроков, успевает.

После пятилетнего перерыва в учебе, по возвращении из рядов Советской Армии пришел в вечернюю школу Иван Егорович Несторов. Он также в текущем году будет посещать 10-й класс. Работая шофером в совхозе, он добросовестно выполняет свои производственные обязанности, заслужил звание ударника коммунистического труда, и в школе учится на хорошо и отлично.

Первого октября у меня двойной праздник: начинаю учебу и снова иду дояркой. Хочется успеть за всем. Столько теперь нового. Вот ушло несколько лет да-ром. А жаль».

Правильно решила Нина. И хочется пожелать ей и другим, кто нынче вновь сел за школьную парту, только одного: счастливого пути в науку!

В. БОИЦОВ.

## На пороге открытый

Жизнь сложна и многогранна. Она постоянно требует от человека все больших и больших знаний. И люди учатся, садятся за парты, невзирая на возраст.

Приведем пример по совхозу «Гурьевский». В прошлом году только в техникумы на факультеты зоотехники, агротехники и механизации сельского хозяйства поступило двадцать шесть человек.

Пусть не совсем сподручно другому сидеть каждый вечер за разработкой сложной темы или трудиться над контрольной работой, а вот сидит человек и довolen остается своим трудом.

Беспокойная должность заведующего отделом кадров, но Зи-

наша Науменко находит время для учебы. Она увлекла и своего мужа, Виктора, который работает машинистом подъемного крана.

Ю. Жельницкий, веттехник первой фермы, находит в учебе не только радость познания, но и огромную пользу.

А. Ефремова учится в педучилище. Когда попросила ее принять участие в комплектовании классов работающей молодежью, она охотно согласилась. Она побывала на второй ферме, узнала, кто желает учиться, составила списки и представила их в партком.

Коммунисты совхоза решили охватить учебой всю молодежь, которая не имеет восьмилетнего

образования. 24 сентября на заседании бюро парткома утвердили совет содействия организации обучения молодежи. Председателем избрана З. Д. Науменко. Всего в совет избрано восемь человек.

На бюро был приглашен директор восьмилетней школы И. Е. Ефимов. Он сказал, что преподаватели охотно будут давать консультации по необходимым предметам, предоставляют классные комнаты.

Помимо студентов-заочников и учащихся вечерней школы, в совхозе учатся, повышают квалификацию десять шоферов. Коммунисты Г. Коцадзе, П. Прядихин, А. Горбулин и другие скоро получат права водителей второго класса.

Нелегко учиться заочно, но, несмотря ни на какие трудности, многие рабочие вечерами зажигают электрический свет и склоняются над учебниками. Это бригадир тракторного отряда П. Т. Печеркин, техник-осеменатор В. Андрюков и И. Г. Кравченко. О последнем хочется сказать чуть больше. Он сменил спокойную должность нормировщика на профессию комбайнера. Убирая на снопах кукурузу, он ежедневно выполнял и перевыполнял норму выработки. Такое подстать коммунистам. Через год получит диплом И. П. Макаров.

Всем, о ком здесь шла речь, и многим другим, раскрывающим учебники в свободное время, желаем счастливого пути в овладении знаниями.

П. ШМАКОВ.

## С III ПЛЕНАУМА ПРОФКОМА

### МИХАИЛ ИВАНОВИЧ ОДОБРЯЕТ

Доклад был обширный, с длинным названием «О задачах профсоюзных организаций совхозов и колхозов в проведении зимовки скота». Из всего сказанного председателем профкома произвел управление А. М. Сизовым Михаил Иванович Ануфриев запомнил примеры, которых в докладе было множество. И он обязательно расскажет своим животноводам, о чем говорилось наplenуме профкома. Ну хотя бы о том, как надо руководить социалистическим соревнованием. Пример для этого самый подходящий. Ударница коммунистического труда доярка совхоза «Рассвет» Бушкина 6 сентября выполнила годовое обязательство — надоила по 2100 кг молока от каждой коровы. Рабочему совхоза по этому случаю распространял по всем фермам адресованные ей приветственные лозунги.

И непременно добавит от себя: «Правильно сделал рабочем. У нас бы такое ввести не мешало, как и не мешало бы установить на центральной усадьбе, да и на фермах мачты для подъема флага. В первом случае поднимать его в честь передового коллектива, во втором — в честь того или иного передовика».

И о наглядной агитации все понятно. Чтобы были доски показателей на каждой ферме, а на центральной усадьбе совхоза Доска почета и Книга почета, повсюду свежие лозунги, «боевые листки», стен- и фотогазеты, в которых раскрывался бы труд животноводов, широко пропагандировались достижения ударников коммунистического труда. О ней он скажет друзьям из месткома. Для Михаила Ивановича не секрет, что животноводы большую часть времени проводят на ферме. Поэтому, когда докладчик сказал, что во многих хозяйствах, таких, как совхозы «Карагайлинский», «Ново-Пестеревский», вместо красных уголков — одно название, что отдохнуть там нельзя, Ануфриев про себя подумал: «У нас не лучше. Изрезанный перочинным ножиком стол. Ни газет, ни журналов, ни радиоприемника. Нет и бытовых комнат, где бы доярка могла снять выходное платье и одеть рабочее. Надо обратить на это внимание».

«Надо выступить» — решил Михаил Иванович как раз в то время, когда председатель профкома перешел к вопросу об укреплении трудовой дисциплины. Сизов говорил: «Мы с прогульщиками ведем иногда только разговоры, не показываем, какой вред они наносят государству и семье. Вот что показывает статистика прогулов в Пермяковском совхозе. Нынче там каждый прогульщик из механизаторов в среднем не был на работе 3,5 дня. За эти дни он мог произвести продукцию совхозу на сумму в 22 рубля 52 коп., и заработать сам по 4 руб. 20 копеек в день. За 8 месяцев текущего года прогульщики нанесли ущерб совхозу на сумму 4152 рубля.

Прогульщик приносит вред, поэтому он должен нести как материальную, так и материальную ответственность. Почти на всех фермах совхозов созданы советы рабочей чести. Они должны брать объяснения с нарушителем, передавать дело в товарищеский суд и там же выступать в качестве обвинителя, решать, на сколько дней поместить фамилию нарушителя на доску позора, следить за счетывать дни прогулов в отпуск».

«Надо выступить» — эта мысль и подняла Михаила Ивановича первым на трибуну. Заверив сорвавшихся, что коллектив животноводов первой фермы совхоза «Бачатский» достойно встретит ноябрьский Пленум ЦК КПСС — к первому ноября завершил годовой план надоя молока, он сказал:

— К зимовке скота ферма готова: кормов достаточно, скотные дворы отремонтированы. Только вот есть у нас узкое место — механизация трудоемких процессов.

Его надо быстрее устранять, тогда не будет тяжелых низкооплачиваемых работ.

Многое хотел сказать Михаил Иванович, да больше от волнения не смог. А позже сидел в зале и слушал. Понравилось емуальное выступление главного зоотехника совхоза «Моховский» Литвинова. Тот говорил о том, чтобы рабочими и месткомами проследили за переводом скота на стойловое содержание, борясь против снижения его продуктивности.

Сейчас в этом совхозе половина скота — в основном дойное стадо — переведена на стойловое содержание. Каждая корова получает 30 кг силоса и 15 кг сахарной свеклы. Плохо вот с красными углками: пока готовы на двух фермах. Соревнование организовано хорошо. Регулярно подводятся его итоги и выпускается бюллетень.

Раз в квартал проводится день животновода, на котором в торжественной обстановке передовикам вручается дополнительная оплата. Животноводы — члены профсоюза не дают щады прогульщикам и лодырям. На 7-й ферме один скотник варварски относился к скоту. Администрация его освободила от работы. Тогда он обратился в суд. Животноводы, узнав об этом, пригласили его на совещание. И там заявили ему:

— Ты нам не нужен.

Вместе с Литвиновым и выступившими следом за ним дояркой совхоза «Рассвет» Рубцовой и главным зоотехником этого совхоза Быковым, Михаил Иванович до глубины души возмущался тем, что медицинские работники забыли о фермах, занимаются волокитой. Каждая доярка совхоза «Рассвет», например, на оформление санитарной книжки затрачивает чуть ли не полмесяца.

С удовольствием Михаил Иванович утверждал постановление пленума.

В связи с выбытием за пределы района III пленум вывел из состава президиума профкома т. Лобанова и Клименкова и избрал на их место т. Варенова и Щеголькова. М. НИКОЛАЕВ.

## О БОРЦАХ ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

### КОЛХОЗНЫЙ МАЯК

Николай Андреевич Пешков родился и вырос в деревне Каракан. С юных лет начал работать на колхозных полях. Чтобы ему ни поручали, он всегда старался выполнить все вовремя и хорошо. Приходилось работать на соломокопителе, помощником штурваленного, прицепщиком на тракторах и сеяльщиком. Но больше всего парню, понравился степной корабль, полюбил он его, стал упорно его изучать. И цели своей достиг. Через год он стал уже самостоятельно работать комбайнёром.

Вступив в соревнование за звание ударника коммунистического труда, Николай Андреевич весь период уборки урожая нынешнего года держал первое место среди комбайнёров своего колхоза. За 28 рабочих дней подобрал и обмолотил валки пшеницы, овса и ячменя на площади 333 гектара и намолотил 3900 центнеров хлеба. Средняя выработка за смену у него составила 13 гектаров при норме 9, а в отдельные дни доходила до 22 гектаров.

Имя Николая Андреевича занесено на районную Доску почета. С удовольствием Николай Андреевич говорит о своем зарплате. 20 центнеров хлеба и 200 рублей деньгами. Кроме этого, в ходе уборки ежедневно выплачивались премиальные из расчета по 30 копеек за гектар обмолоченного сверх сменной нормы хлеба. В данное время Николай Андреевич Пешков очищает комбайн от грязи, ремонтирует, смазывает узлы и детали — готовит его к зимнему хранению.

И. ТИМОФЕЕВ.

## О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

# Механизированные отряды — лучшая форма организации труда

В совхозе «Салавирский» шестой месяц успешно работают созданные весной шесть механизированных отрядов. Все пахотные земли, луга распределены между ними, соответственно объему работы придана отрядам и техника.

Каждый отряд организует свою работу на основе общесовхозной и отдельнеческой технологических карт.

Отряд проводит весь цикл сельскохозяйственных работ, в них сложились свои производственные отношения, рождается здоровый, боеспособный коллектив, намечаются свои традиции.

В совхозе считают эту форму организации труда наилучшей.

Рассказ о работе одного из отрядов мы помещаем ниже. Ведет рассказ начальник механизированного отряда первой фермы Гравит Власов.

...Наш механизированный отряд создан в мае. Закрепили за нами 831 га земли под зерновые, кукурузу, однолетние, горох. В нашем распоряжении тракторы ДТ-54 и ДТ-74, три МТЗ-50, три кукурузопосадочные и три зерновые сеялки, необходимые почвообрабатывающие орудия.

На хлебоуборку были приданы три навесных косилки КЗН-2,1, два комбайна СК-3, две жатки ЖРБ-4,9, два силосоуборочных комбайна.

В отряде 10 механизаторов. На посеве сеяльщиками работали два практикента школы механизации, а на уборке в отряд пришли только шоферы.

Хотя май был месяцем организационным, мы хорошо справились с работами. Согласно технологической карте нам предстояло в сжатые сроки провести посев. Собрались все на обсуждение плана. Распределили обязанности, уточнили потребность в горючих и смазочных материалах на принятый объем работ, рассчитали стоимость каждого вида работ и общую сумму зарплаты на весь отряд. Договорились, что весь фонд зарплат будем распределять поровну.

Вначале такая система оплаты труда некоторых насторожила: как это поровну? А если я больше сделал, а другой скользнул? Один работал без простоев, а другой день-два простоял? А ночная работа ведь труднее дневной, а платить поровну? Много таких вопросов было задано, и каждый старался упрекнуть товарища в том, что он, мол, не особенно отличается прилежностью, а я его обрабатывай! Люди знали друг друга по прежней работе и не

## ОДИН ТЯНЕТ, ДРУГОЙ...

Василий Иванович Паршуков рано приходит на работу. Внимательно осматривает автомашину, устраняет недостатки. Не опаздывают и грузчики В. А. Мальцев и А. А. Дворников. И лесовоз трогается в очередной рейс.

Коллектив дружный, трудолюбивый. Здесь не делят на «мое» и «твое». Делают сообща. Поэтому у них и работа спорится. За пятьдесят рабочих дней они вывезли из тайги восемьсот кубометров леса. Выработка у каждого шофера составила 200 процентов.

Хорошо трудятся на лесозаготовках трактористы четвертой фермы Г. Т. Иванов, Г. Ф. Дериглазов. Они при норме десять кубометров вывозят по пятнадцати. На рубке леса отличаются супруги Майоровы. Они вырубают в день по шести кубометров леса.

Но есть и такие, которые работают спустя рукава. Это рубщики седьмой фермы Ведяйкин, Сафонов. За три дня они срубили пять кубометров леса.

Или возьмем трактористов шестой фермы В. Арендаренко, А. Краснова и Н. Новик. Вывезли 35 кубометров леса и уехали домой, хотя работы было много. Спрашивается, зачем эти механизаторы гнали за 50 километров трактор ДТ-54?

Недавно я стал свидетелем такого факта. В деревню Римовую пришли два лесовоза из совхоза «Родина». Грузчики и шоферы, посмотрев, что леса на площадке не оказалось, ушли на рыбалку и собирали грибы, а вечером автомашины ушли порожняком.

А ведь лес был рядом. Как выяснилось, он принадлежал другой ферме этого же совхоза. Шоферы и грузчики формально правы. Они без разрешения не могли брать так называемый «чужой» лес. Но за то, что они нагрузились бы и привезли древесину, вряд ли бы кто сказал плохо.

Н. ФОМЕНКОВ,  
зам. директора совхоза «Моховский».

# ЕСЛИ ДРУЖНО

Специализация коснулась и нашей бригады. Уже в мае к нам пригнали коров. Нелегко пришло первое время. Надо было подобрать доярок, скотников-пастухов, распределить пастбища, привести в порядок водопой. Вопросов было много, и их приходилось решать прямо на ходу.

Доярок и пастухов назначили, в основном, из лучших людей.

Бригаду укомплектовали. Решены были и другие вопросы. Не теряя ни одного дня, выехали в лагерь. Организовали круглогодичную пастбищную вручную. За короткое время поставили в стога триста центнеров сена. Этим кормом можно с лихвой прокормить десять коров и получить от них за стойловый период не менее 12 тысяч килограммов молока.

Пастбищный период был в самом разгаре, а у нас уже намечались мероприятия по подготовке к зиме животноводческих помещений.

Коллективно обсуждали, как лучше организовать ремонт помещений. И снова решили — готовить дворы своими силами. Подготовили дениники, отремонтировали полы, кормушки, вымазали стены глиной, а затем побелили.

С 18 сентября коровы находятся на стойловом содержании. Организовали хорошее кормление. Продуктивность скота не снижается.

А. ГРАЩЕНКО,  
бригадир третьей животноводческой бригады совхоза  
«Рассвет».

## Под весь яровой клин

Мы третий год в нашем зябле под землю поднято зяблоко около 2600 га, что составляет 74 процента к плану. Качественная зябль, применение в 1964 году авиаимпрополки на площади в 1000 гектаров, посев сортовыми семенами с учетом хороших предшественников — все это обеспечивает успешное очищение полей от сорняков и повышение урожайности всех культур.

В текущем году средняя урожайность зерновых по колхозу составила 14,4 центнера с гектара. Заботясь об урожае будущего года, мы обеспечим подъем зяблей под весь яровой клин в первых числах октября.

Н. КУЧУМОВА,  
агроном колхоза «Кузбасс».



Целиноградская область. Шортандинский Всесоюзный научно-исследовательский институт зернового хозяйства, созданный несколько лет назад на базе опытной станции, является крупным научным центром целинного земледелия. Большой отряд специалистов работает над созданием новых сортов сельскохозяйственных культур и совершенствованием агротехнических приемов. Институт проявляет постоянную заботу об обеспечении совхозов и колхозов сортовыми семенами зерновых и зернобобовых культур.

На снимке: на опытном поле института известный селекционер Герой Социалистического Труда В. П. Кузьмин, создавший новые сорта пшеницы «акмолинка-5» и «шортандинка».

Фото В. Соболева.  
Фотохроника ТАСС.

## ПОСТУПЬ „БОЛЬШОЙ ХИМИИ“ НА ВОЛГЕ

Гор. ТОЛЬЯТТИ (Куйбышевская область). (Корр. ТАСС). Синтетический каучук — полноценный заменитель натурального — начал выдавать вчера комплекс цехов второй очереди крупнейшего предприятия «большой химии» на Волге.

Первая очередь этого завода синтетического каучука вступила в действие в 1961 году. Жигулевский каучук быстро завоевал признание своим отличным качеством. Рядом с действующими цехами росли корпуса второй очереди завода. На

стройке трудилась молодежь со всех концов страны. Материалы и оборудование поставляли 350 предприятий Советского Союза. Перемещено около 2,5 млн. кубометров грунта, уложено 160 тыс. кубометров бетона и кирпича, смонтировано более 8 тысяч тонн металлоконструкций.

Сейчас строители развертывают сооружение третьей очереди, которая по мощности превзойдет две первые. Ее намечено ввести в эксплуатацию в 1965-66 годах.

# Международная жизнь

## Напрасные старания

Барри Голдуотер — кандидат в республиканской партии на президентское кресло — счел нужным выступить недавно с опровержением сообщения, будто он объявил, что в ближайшее время они намерены издать книги Голдуотера «Почему не победа?» и «Совесть консерватора». Изданье первой книги широко раз рекламировало руководитель издательства «Друффель-Ферлаг» Гельмут Зюндерман. Кто он такой? Бывшийoberштурмфюрер СС и заместитель «имперского шефа печати» Дитриха в фашистской Германии. Зюндерман издал уже «смену муары» гитлеровского министра иностранных дел военного времени Голдуотера, являясь прежде всего бесспорным лидером западногерманских бешеных бывших военных. Именно он обратился к той части общественности ФРГ, которая была напугана воинственными тирадами Голдуотера, с призывом «не предавать анафеме» республиканского кандидата в президенты.

Что же касается западногерманских ультраправых кругов, то они не скрывают и не скрывают своих симпатий к воинственному аризонскому сенатору. «Передовым борцом за свободу» называл Голдуотера милитаристский западногерманский листок «Дейче националь-цайтунг унд зольдатен-цайтунг». Кстати, всего несколько недель назад этой газете, являющейся рупором реваншистов, республиканский кандидат в президенты любезно дал интервью. За интервью последовала статья Голдуотера, также напечатанная в этой газете.

После опубликования упомянутого «опровержения» аризонско-западногерманских издательства поддерживает тесное сотрудничество с правыми и милитаристскими кругами Западной Германии. Его вполне можно понять. Открытие братан с экстремистскими и реваншистскими группировками боннского государства отнюдь не сулит ему дополнительных голосов американских избирателей. Именно поэтому он и поспешил отмежеваться от своих духовных единомышленников по другую сторону Атлантического океана.

Что же касается западногерманских ультраправых кругов, то они не скрывают и не скрывают своих симпатий к воинственному аризонскому сенатору. «Передовым борцом за свободу» называл Голдуотера милитаристский западногерманский листок «Дейче националь-цайтунг унд зольдатен-цайтунг». Кстати, всего несколько недель назад этой газете, являющейся рупором реваншистов, республиканский кандидат в президенты любезно дал интервью. За интервью последовала статья Голдуотера, также напечатанная в этой газете.

Другая книга Голдуотера должна появиться в издательстве «Шюц-Ферлаг» в Геттингене. Владелец издательства Вальдемар Шюц — бывший хауптштурмфюрер СС. Будучи одним из руководящих деятелей неофашистской «немецкой имперской партии», он является руководителем трех издательств этой партии. Издательство Шюца уже выпустило несколько книг бывшего обер-

штурмбаннфюрера СС Петера Клейста, занимавшего в фашистской Германии пост руководителя отдела имперского министерства по делам оккупированных восточных областей. Сейчас Клейст — постоянный сотрудник печатного органа «немецкой имперской партии» — «Рейхсруф», который занимается откровенной пропагандой неонацизма и войны. Таково лицо западногерманских издательств Голдуотера.

У руководителя американских бешеных много верных сторонников и в высших политических сферах ФРГ. Горячим поклонником Голдуотера является прежде всего бесспорный лидер западногерманских бешеных бывший военных министр Штраус. Именно он обратился к той части общественности ФРГ, которая была напугана воинственными тирадами Голдуотера, с призывом «не предавать анафеме» республиканского кандидата в президенты.

Так что напрасно Голдуотер опровергает свое духовное родство с западногерманскими ультрами. Это опровержение находится в непримиримом противоречии с фактами.

Ю. БОРИСОВ.  
(ТАСС).

## „ФЮРЕРЫ“ ПЕРЕДРАЛИСЬ

В последнее время жизнь английских «фюреров» — бывшего школьного учителя Колина Джордана и Джона Тиндолла, его прежнего друга — складывается отнюдь не гладко. В течение нескольких лет они совместно возглавляли немногочисленную фашистскую группировку, известную под названием «Национал-социалистическое движение». Недавно они поссорились. После некоторого замешательства, вызванного вопросом о том, кто же кого в конце концов изгнал из группировки, Джон Тиндолл покинул штаб-квартиру «Национал-социалистического движения» в Ноттингхилле и обосновался со своей собственной штаб-квартирой на другом берегу Темзы в Баттерси. Сейчас Тиндолл — «фюрер» так на-

зывающегося «великого английского движения».

Сразу после того, как Тиндолл устроился в своей новой резиденции в Баттерси, Джордан и один из его заместителей вломились в помещение этой штаб-квартиры и забрали картотеку и кое-какую обстановку, заявив, что это — собственность «Национал-социалистического движения».

В качестве ответной меры Джон Тиндолл в свою очередь ворвался в штаб-квартиру «Национал-социалистического движения» и приватил оттуда кое-что. Джордан заявил, что среди похищенного добра было 40 фунтов стерлингов банкнотами. Он обвинил в краже своего бывшего друга. В результате Тиндолл оказался на скамье подсудимых в одном из крупней-

ших лондонских полицейских судов, но суд прекратил дело.

Что же касается английских рабочих, то они проявляют полную беспристрастность и дают отповедь представителям обеих этих фашистских группировок, когда пытаются проповедовать перед ними свои расистские взгляды.

Гарри КАЗЕНС,  
корреспондент ТАСС.

### Похитители саванов

Иранские газеты нередко пишут о различных злоупотреблениях в государственных учреждениях Ирана. Но случай, о котором недавно рассказали тегеранские газеты, в некотором роде исключительный.

В управлении здравоохранения Хамадана, крупнейшего города на Западе Ирана, государственная инспекция раскрыла хищение 15 200 саванов, закупленных для обличания усопших перед отправлением их «в лучший мир». После тщательной проверки инспекция выяснила, что со временем основания в городе управления было похоронено всего лишь 800 человек. Однако чиновники управления использовали на них 16 тысяч государственных саванов. Принерты к стене похитители не нашли ничего лучшего, как заявить в свое оправдание, что мол каждый покойник, не надеясь на лучшую жизнь на том свете, унес с собой по 200 саванов.

(ТАСС).



Плодородные земли Занзибара, которыми веками владели феодалы, переданы крестьянам. С огромным воодушевлением вчерашние батраки идут работать на освобожденной земле.

Фото АДН — ТАСС.

г. Белово, ул. Тельмана, 1. Телефоны: редактора — 4-03, идеологического отдела, ответственного секретаря — 2-25, отдела сельского хозяйства и отдела быта и писем — 4-02, бухгалтерии — 4-44.

Наш  
АДРЕС И  
ТЕЛЕФОНЫ

ОП 15432

Гипография г. Белова,

Тираж 6070 экз.

### Консультация

## о государственном пенсионном обеспечении председателей, специалистов и механизаторов колхозов

Совет Министров СССР 20 июля 1964 года принял постановление «О пенсионном обеспечении председателей, специалистов и механизаторов колхозов» по нормам, предусмотренным для рабочих, служащих и членов их семей. Положением о порядке назначения и выплаты государственных пенсий, утвержденным Постановлением Совета Министров СССР от 4 августа 1956 года.

### КОМУ БУДЕТ НАЗНАЧАТЬСЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПЕНСИЯ

Государственная пенсия будет назначаться и выплачиваться органами социального обеспечения с 1 октября 1964 года: а) председателям колхозов; б) колхозным специалистам, имеющим высшее или среднее специальное образование и работающим по специальности во всех звеньях колхозного производства; в) главным (старшим) бухгалтерам; г) механизаторам колхозов (трактористам-механистам, комбайнерам, шоферам, машинистам, работающим на стационарных установках, токарям, слесарям, мотористам, радиооператорам, электрикам и другим лицам, имеющим производственную квалификацию и занятые на ремонте и обслуживании техники, членам семей указанных выше лиц в случае потери кормильца).

### ПЕНСИИ ПО СТАРОСТИ

Государственные пенсии по старости назначаются мужчинам по достижении 60 лет и при стаже работы не менее 25 лет, женщинам по достижении 55 лет и при стаже работы не менее 20 лет, а женщинам, родившим пять или более детей и воспитавшим их до 8-летнего возраста, пенсия назначается по достижении 50 лет и при стаже работы не менее 15 лет. А именно:

председателям колхозов, если они являются членами колхоза и в течение последних 10 лет перед обращением за пенсий не менее 5 лет работали в должности председателя колхоза, независимо от характера последней выполняемой работы в колхозе; колхозным специалистам и главным (старшим) бухгалтерам колхозов, если последние перед обращением за пенсий выполняли работу, предусмотренную настоящим Постановлением; механизаторам колхозов, если у них не менее половины трудового стажа, необходимого для назначения пенсии, приходится на работу в колхозах, совхозах и других государственных предприятиях и организациях сельского хозяйства в должностях и профессиях, предусмотренных Постановлением.

### ПЕНСИИ ПО ИНВАЛИДНОСТИ

Пенсии по инвалидности вследствие общего заболевания назначаются при наличии стажа работы по возрасту ко дню обращения за назначением пенсии и при условии:

председателям колхозов, если он перед наступлением инвалидности работал в этой должности, либо независимо от этого условия, если член колхоза в течение последних 10 лет перед обращением за пенсий не менее 5 лет был председателем колхоза;

колхозным специалистам и главным (старшим) бухгалтерам колхозов, если после последней перед наступлением инвалидности была работа, предусмотренная настоящим Постановлением; механизаторам колхозов, если не менее половины стажа работы, необходимого для назначения пенсии, приходится на работу в профессиях и должностях, предусмотренных Постановлением.

Государственная пенсия председателям колхоза, колхозным специалистам, механизаторам будет назначаться, если ко времени обращения за пенсий, пособием или другим видом обеспечения они состоят членами колхозов, а члены семей указанных лиц, если ко дню смерти кормильца являлся членом колхоза.

А. ЮДИН,  
зав. Беловским райособсом.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

Заказ 4126